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COPIA
VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

SEDUTA DEL 12/11/2021
Del. Nr. 53

Oggetto: AREA ECONOMICO FINANZIARIA - SETTORE 1 RAGIONERIA E BILANCIO - UFFICIO 
RAGIONERIA, PATRIMONIO ED ECONOMATO. ARTICOLO 11BIS DEL D.LGS. N. 118/2011. 
APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL GRUPPO COMUNE DI SAN GIOVANNI 
LUPATOTO ESERCIZIO 2020.

L'anno duemilaventuno addì dodici del mese di Novembre, alle ore 20:00, nella Sede Municipale, 
premesse le formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta di 1 convocazione. 
All'appello risultano:

GROSSULE MICHELE Presente
TALOTTI CIRO Presente
GASTALDELLO ATTILIO Presente
TAIOLI REMO Presente
FEDER NICOLA Presente
PICCOLI LUIGI Presente
SARTORI FULVIO Presente
PERBELLINI ANNALISA Assente
BIMBATO DAVIDE Presente
GRIGOLI BIANCA Presente
FANINI YURI Presente
ZOCCA MARCO Presente
FALAVIGNA ANNA Presente
VANZETTA MARINA Presente
TAIETTA MARCO Assente
ZERMAN FABRIZIO Presente
GALEOTTO SIMONE Presente

Presenti n. 15         Assenti n. 2

Presiede il Presidente Signor GROSSULE MICHELE

Partecipa alla seduta il Segretario Generale   DE PASCALI ALESSANDRO 
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Proposta n. 59

Oggetto: AREA ECONOMICO FINANZIARIA - SETTORE 1 RAGIONERIA E BILANCIO - 
UFFICIO RAGIONERIA, PATRIMONIO ED ECONOMATO. ARTICOLO 11BIS DEL D.LGS. N. 
118/2011. APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL GRUPPO COMUNE DI 
SAN GIOVANNI LUPATOTO ESERCIZIO 2020.

Visto l'art. 11-bis del D.Lgs. n. 118/2011 e s.m.i., che recita:

“1. Gli enti di cui all'art. 1, comma 1, redigono il bilancio consolidato con i propri enti ed organismi 

strumentali, aziende, società controllate e partecipate, secondo le modalità ed i criteri individuati nel 

principio applicato del bilancio consolidato di cui all'allegato n. 4/4. 

2. Il bilancio consolidato è costituito dal conto economico consolidato, dallo stato patrimoniale 

consolidato e dai seguenti allegati:

a) la relazione sulla gestione consolidata che comprende la nota integrativa;

b) la relazione del collegio dei revisori dei conti.

3. Ai fini dell'inclusione nel bilancio consolidato, si considera qualsiasi ente strumentale, azienda, 

società controllata e partecipata, indipendentemente dalla sua forma giuridica pubblica o privata, 

anche se le attività che svolge sono dissimili da quelle degli altri componenti del gruppo, con 

l'esclusione degli enti cui si applica il titolo II.

4. Gli enti di cui al comma 1 possono rinviare l'adozione del bilancio consolidato con riferimento 

all'esercizio 2016, salvo gli enti che, nel 2014, hanno partecipato alla sperimentazione.”;

Visti i commi 1 e 2 dell'art. 233-bis del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. - TUEL che recitano:

“1. Il bilancio consolidato di gruppo è predisposto secondo le modalità previste dal decreto 

legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni.

2. Il bilancio consolidato è redatto secondo lo schema previsto dall'allegato n. 11 del decreto 

legislativo 23 giugno 2011. n. 118, e successive modificazioni.”;

Visto il comma 8 dell'art. 151 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. - TUEL che recita:

“Entro il 30 settembre l'ente approva il bilancio consolidato con i bilanci dei propri organismi e enti 

strumentali e delle società controllate e partecipate, secondo il principio applicato n. 4/4 di cui al 

decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118.”;

Visti i commi 4 e 5 dell'art. 147-quater del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. - TUEL che recitano:

“4. I risultati complessivi della gestione dell'ente locale e delle aziende non quotate partecipate sono 
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rilevati mediante bilancio consolidato, secondo la competenza economica, predisposto secondo le 

modalità previste dal decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni.

5. Le disposizioni del presente articolo si applicano, in fase di prima applicazione, agli enti locali 

con popolazione superiore a 100.000 abitanti, per l'anno 2014 agli enti locali con popolazione 

superiore a 50.000 abitanti e, a decorrere dall'anno 2015, agli enti locali con popolazione superiore 

a 15.000 abitanti, ad eccezione del comma 4, che si applica a tutti gli enti locali a decorrere 

dall'anno 2015, secondo le disposizioni recate dal decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118. Le 

disposizioni del presente articolo non si applicano alle società quotate e a quelle da esse controllate 

ai sensi dell'articolo 2359 del codice civile. A tal fine, per società quotate partecipate dagli enti di cui 

al presente articolo si intendono le società emittenti strumenti finanziari quotati in mercati 

regolamentati.”;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 296 del 15.12.2020 e successiva n. 151 del 

22.06.2021, aventi ad oggetto l'individuazione del Gruppo Amministrazione Pubblica (G.A.P.) e degli 

enti e delle società partecipate da includere nel perimetro di consolidamento del Gruppo Bilancio 

Consolidato (G.B.C.) del Comune di San Giovanni Lupatoto per l'esercizio 2020, come di seguito 

evidenziati:

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 del 30.04.2021, con la quale è stato approvato il 

rendiconto della gestione per l'esercizio 2020, esecutiva ai sensi di legge, che comprende altresì lo 

stato patrimoniale ed il conto economico;

Visti i bilanci di esercizio 2020 degli enti e delle società da assoggettare a consolidamento;
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Visto l'allegato n. 4/4 al D.Lgs. n. 118/2011 e s.m.i., riguardante il principio contabile applicato 

concernente il bilancio consolidato;

Ricordato che il bilancio consolidato è uno strumento che consente di rappresentare in modo veritiero 

e corretto la situazione finanziaria e patrimoniale e il risultato economico della complessiva attività 

svolta dall'ente attraverso le proprie articolazioni organizzative, i suoi enti strumentali e le sue società 

controllate e partecipate, consentendo di:

- “sopperire alle carenze informative e valutative dei bilanci degli enti che perseguono le 

proprie funzioni anche attraverso enti strumentali e detengono rilevanti partecipazioni in 

società, dando una rappresentazione, anche di natura contabile, delle proprie scelte di 

indirizzo, pianificazione e controllo;

- attribuire alla amministrazione capogruppo un nuovo strumento per programmare, gestire e 

controllare con maggiore efficacia il proprio gruppo comprensivo di enti e società;

- ottenere una visione completa delle consistenze patrimoniali e finanziarie di un gruppo di 

enti e società che fa capo ad un'amministrazione pubblica, incluso il risultato economico” 

(p.c. del bilancio consolidato, all. 4/4 al D.Lgs. n. 118/2011);

Visto l'allegato schema di bilancio consolidato dell'esercizio 2020 del "Gruppo Comune di San 

Giovanni Lupatoto", approvato con deliberazione della Giunta comunale n. 249 del 06.09.2021;

Dato atto che l'allegato schema di bilancio consolidato si compone:

- del conto economico consolidato;

- dello stato patrimoniale consolidato;

- degli allegati al bilancio consolidato: relazione sulla gestione e nota integrativa;

- della tabella con i risultati economici 2020 delle società partecipate inserite nel perimetro di 

consolidamento;

Vista la richiesta del Presidente del Collegio dei Revisori di integrare il testo della relazione di 

gestione e nota integrativa;

Vista la relazione del collegio dei revisori dei conti di cui al verbale n. 90 del 09.09.2021, ricevuto in 
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data 09.09.2021 e protocollato in data 10.09.2021 n. 38490, allegato C);

Verificato che copia della proposta di deliberazione con l'allegato schema del bilancio consolidato, 

corredato dalla relazione sulla gestione e nota integrativa nonchè dalla relazione dell'Organo di 

Revisione, sono stati messi a disposizione dei consiglieri comunali nel rispetto dei tempi e delle 

modalità previste dal regolamento comunale di contabilità vigente (prot. n. 38461 del 09.09.2021), e 

successivo inoltro, prot. n. 45869 del 22.10.2021 ai consiglieri attualmente in carica a seguito delle 

elezioni amministrative del 3/4 ottobre 2021;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il D.Lgs. n. 118/2011;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità;

Visto il vigente Regolamento sui controlli interni;

SI PROPONE

1. Di approvare, ai sensi dell'art. 11-bis del D.Lgs. n. 118/2011, il bilancio consolidato dell'esercizio 

2020 del "Gruppo Comune di San Giovanni Lupatoto", composto dal conto economico e dallo stato 

patrimoniale, corredato della relazione sulla gestione e nota integrativa, con il testo integrato come 

richiesto dal Presidente del Collegio dei revisori (Allegato A) e dalla tabella dei risultati economici 

delle società partecipate inserite nel perimetro di consolidamento (Allegato B).

2. Di dare atto che il conto economico consolidato si chiude con un risultato di esercizio di € 

2.673.740,00 così determinato:

Risultato economico consolidato € 2.673.740,00
di cui: di pertinenza del gruppo € 2.637.458,00
di cui: di pertinenza di terzi € 36.282,00

3. Di dare atto che lo stato patrimoniale si chiude con un netto patrimoniale di € 94.762.218,00, così 
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determinato:

Patrimonio netto consolidato € 94.762.218,00
di cui: di pertinenza del gruppo € 94.334.187,00
di cui: di pertinenza di terzi € 428.031,00

4. Di pubblicare il bilancio consolidato dell'esercizio 2020 sul sito internet istituzionale, 

“Amministrazione Trasparente”, Sezione “Bilanci”.

Il Presidente pone in trattazione la proposta di delibera sopra riportata.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

Preso atto che:

- è stato espresso ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 il parere favorevole in ordine 

alla regolarità tecnica da parte del responsabile del settore economico finanziario;

- è stato espresso parere favorevole di regolarità contabile da parte del responsabile del settore 

economico finanziario;

Considerata la proposta meritevole di approvazione per le motivazioni in essa indicate, che si 

recepiscono nel presente provvedimento;

Preso atto della proclamazione della votazione,  disposta dal Presidente e di seguito evidenziata:

CONSIGLIERI PRESENTI: 12 (sono usciti i Consiglieri Falavigna, Vanzetta e Taioli)

CONSIGLIERI ASTENUTI: //

CONSIGLIERI VOTANTI: 12

VOTI FAVOREVOLI: 10

VOTI CONTRARI:  2 (Zerman e Galeotto)
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D E L I B E R A

Di approvare integralmente la proposta di cui in premessa, che viene inserita nel presente atto come 

parte costitutiva del medesimo.

Rilevata l'urgenza, al fine di procedere quanto prima alle assunzioni di personale programmate, il 

Presidente pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità della delibera in argomento ai sensi 

dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.

Effettuata la votazione ed eseguito il computo dei voti si hanno i seguenti risultati:

CONSIGLIERI PRESENTI: 12 (sono usciti i Consiglieri Falavigna, Vanzetta e Taioli)

CONSIGLIERI ASTENUTI: //

CONSIGLIERI VOTANTI: 12

VOTI FAVOREVOLI: 10

VOTI CONTRARI:  2 (Zerman e Galeotto)

Proclamato l'esito della votazione, il Presidente dichiara approvata la proposta di immediata 

eseguibilità del provvedimento.
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Allegato D)

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Buonasera a tutti. Ringrazio tutti i presenti di questa Seduta, 
saluto anche il pubblico che ci segue da casa, vi ricordo che la Seduta è in diretta streaming ed è 
videoregistrata. Passo la parola, per l’appello, al Segretario. Prego Segretario.”

Il Presidente invita il Segretario Generale a procedere all’appello nominale dei Consiglieri per la 
verifica del numero legale.

SEGRETARIO GENERALE – Alessandro De Pascali: “Grazie, Presidente. Buonasera a tutti. 
Procedo con l’appello.”

Consiglieri presenti: 14 Consiglieri più il Sindaco.

Si registra a verbale anche la presenza degli Assessori: Stoppato Mattia – Lerin Debora - Simonato 
Maurizio - Meroni Maria Luigia - Filippi Stefano.

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Grazie, Segretario.
Registriamo che hanno giustificato la propria assenza: il consigliere Taglietta Marco e la consigliera 
Perbellini Annalisa. Nomino scrutatori, per la maggioranza il consigliere Davide Bimbato e, per 
l’opposizione, la consigliera Anna Falavigna. Passiamo subito al primo punto all’ordine del giorno. 
Prego Consigliera.”

CONSIGLIERA - Anna Falavigna: “Grazie Presidente. Avrei da presentare un’interrogazione 
urgente. Gliene do copia, poi da Regolamento, mi corregga se sbaglio, deve comunque darne lettura.”

PRESIDENTE - Michele Grossule : “Adesso mi dia la copia dopo verifichiamo se c’è l’urgenza. 
Consigliera Falavigna, ho letto la sua interrogazione, mi sono consultato con il Segretario, non 
ravviso l’urgenza della lettura immediata, però la registriamo e poi il Sindaco le darà la risposta.”

CONSIGLIERA - Anna Falavigna: “Scusi Presidente, ma l’articolo 22 comma 8 del Regolamento 
prevede che venga data comunque lettura in Consiglio.”

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Sì, quando l’interrogazione ha carattere urgente.”

CONSIGLIERA - Anna Falavigna: “Secondo me va interpretato diversamente, ne do lettura al 
Consiglio. Il Presidente decide se ha carattere di urgenza o meno e, quindi, deciderà se qualcuno 
dovrà darmi risposta o meno.”

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Va bene, la ringrazio. Qualora dovessero succedere episodi 
simili, dove c’è l’urgenza, vi chiederei, chiaramente, di avvisare la Presidenza con un po’ di anticipo, 
così anche da facilitarmi, insieme al Segretario, di verificarne l’urgenza del carattere. Abbiamo 
iniziato la Seduta anche in con un po’ di ritardo, siamo arrivati tutti con un po’ di anticipo, se mi 
potete, in futuro, fare questa cortesia, ci semplificate i lavori.
Proseguiamo con il primo punto all’ordine del giorno: Area Economico Finanziaria – Settore 1 
Ragioneria e Bilancio – Ufficio Ragioneria, Patrimonio ed Economato. Articolo 11 Bis del Decreto 
Legislativo n. 118/2011 “Approvazione del Bilancio Consolidato del Gruppo Comune di San 
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Giovanni Lupatoto – Esercizio 2020”.
Passo la parola all’assessore Filippi per l’esposizione. Prego Assessore.”

ASSESSORE – Stefano Filippi: “Grazie Presidente. Questa proposta di delibera riguarda 
l’approvazione di un Documento importante qual è il Bilancio Consolidato del Comune di San 
Giovanni Lupatoto che è l’Ente che fa da Capogruppo e tutti quelli che sono gli Enti e le società che 
sono controllate e partecipate e che rientrano nel Gruppo dell’Amministrazione pubblica.
L’approvazione del Bilancio Consolidato del Comune di San Giovanni Lupatoto è importante perché 
il mancato adempimento comporta il blocco delle assunzioni da parte del Comune stesso e, quindi, 
limiterebbe l’attività amministrativa dell’Ente.
L’articolo 11 del Decreto Legislativo 118/2011, appunto, stabilisce che gli Enti, il Comune di San 
Giovanni Lupatoto, in questo caso, deve redigere il Bilancio Consolidato con i propri Enti ed 
organismi strumentali, aziende, società controllate, società partecipate, secondo i criteri stabiliti dal 
principio applicato al Bilancio Consolidato, il n. 4.4. Oltre al Bilancio Consolidato c’è anche la 
relazione della gestione, che comprende la nota integrativa, è importante anche la relazione del 
Collegio dei Revisori dei Conti.
Il Bilancio Consolidato ha un significato perché vuole rappresentare il risultato di un unico Gruppo, 
che è quello, appunto, del Gruppo Amministrazione Pubblica, che comprende non solo il Comune di 
San Giovanni Lupatoto, ma anche tutta una serie di enti e società che rientrano nel perimetro del 
Consolidamento.
Dalla proposta di delibera vedete quali sono questi Enti: c’è Opera Pia Garofoli, come Ente 
Strumentale Controllato, poi ci sono le società controllate, controllo vuol dire dove il Comune ha la 
Maggioranza dei voti e ha un’influenza dominante, anche dal punto di vista contrattuale. Le società 
controllate, la SGL Multiservizi, la Lupatotina Gas e Luce, che sono partecipate al cento per cento del 
Comune, ma anche la Farmaco che è partecipata al 60 per cento da parte del Comune di San Giovanni 
Lupatoto, poi ci sono enti strumentali partecipati come Acque Veronesi e l’Ato Veronese e poi società 
partecipate con affidamento in house, come la Solori, la Camvo e l’Esa-Com.
Il Bilancio Consolidato è un Bilancio che confronta il consuntivo del 2020 con i dati consuntivi 2019, 
si compone di un conto economico, di uno stato patrimoniale e degli allegati di cui dicevo prima. Se 
avete avuto modo di vedere, il risultato economico del consolidato porta un utile di 2 milioni 673 mila 
740 e un patrimonio netto consolidato di 94 milioni 762 mila 218  euro. C’è la distinzione tra la parte 
di pertinenza del pubblico, Amministrazione Pubblica e quella di terzi.
C’è il parere favorevole della regolarità tecnica e della regolarità contabile da parte del responsabile 
del settore economico e c’è il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti. Grazie.”

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Grazie Assessore. Passiamo, quindi, alla fase delle domande. 
Prego Consiglieri. Prego consigliere Galeotto.”

CONSIGLIERE - Simone Galeotto: “Volevo chiedere come mai nel Bilancio Consolidato non sono 
presenti due entità, cioè sono due enti strumentali partecipati direttamente, il bacino di Verona Sud, 
quello dei rifiuti, per capirci, che ha circa 35-40  Comuni, visto che anche la quota comunale è anche 
più cospicua di quella di Acque Veronesi e, poi, c’è anche Atem 2 Verona Pianura Veronesi, previsto 
che hanno una quota alta di percentuale, però, siccome non ho partecipato ai precedenti Consigli, 
quindi, nemmeno ho visto le delibere di Giunta del perimetro, quelle cose lì, volevo capire perché, 
insomma. Grazie.”

ASSESSORE – Stefano Filippi: “Sempre secondo il principio contabile si calcola una soglia di 
rilevanza, se si è sotto questa soglia di rilevanza, nella relazione, se avete letto, quella dei Revisori, 
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c’è anche spiegato bene quali sono queste soglie di rilevanza, sono tre parametri sul totale relativo. Il 
Bilancio di queste società deve essere sotto al 3 per cento del totale relativo del patrimonio netto e dei 
ricavi caratteristici dei Comuni, quindi, quando sono sotto questa soglia possono non rientrare nel 
perimetro dei soggetti consolidati.”

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Prego consigliere Galeotto.”
 
CONSIGLIERE - Simone Galeotto: “La norma so che è quella del 3 per cento, però, volevo capire 
un po’ di più, ma se questa è la risposta, grazie.”

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Se ci sono altre domande o integrazioni. Non essendoci altre 
domande, passiamo alla fase degli interventi. Prego. Non essendoci interventi passiamo alla fase delle 
dichiarazioni di voto. Prego, Consigliere Fanini.”

CONSIGLIERE- Yuri Fanini: “Nel ringraziare il lavoro svolto da Filippi e in precedenza anche 
dall’assessore Meroni, il mio gruppo voterà a favore. È evidente che dalla lettura del Bilancio 
Consolidato emerge una visione di San Giovanni Lupatoto, visione che, probabilmente, negli anni 
precedentemente all’Amministrazione Gastaldello, la prima Amministrazione Gastaldello, non 
appariva. È ovvio che pian pianino dobbiamo renderci conto che ci sono dei servizi che devono essere 
gestiti e pensati non più a livello comunale, ma a livello anche di Comuni limitrofi, quindi, quello che 
è stato fatto, quello che pian pianino si vede che si andrà a fare nel corso dei prossimi anni, traspare 
proprio dalle righe del Bilancio Consolidato, quindi, tutta questa premessa per dire, appunto, che il 
mio Gruppo andrà a votare a favore del primo punto.”

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Grazie Consigliere. Ci sono altre dichiarazioni di voto? 
Prego.”

CONSIGLIERE - Simone Galeotto:  “Considerato che il Bilancio Consolidato è un atto importante 
del Comune, che non siamo riusciti ad analizzare come si deve perché non sono ancora state costituite 
le Commissioni e ce lo siamo dovuti analizzare da soli, in gruppo, il Gruppo Zerman, a questo punto, 
dichiara la sua contrarietà, quindi voterà contrario.”

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Grazie Consigliere. Prego consigliera Falavigna.”

CONSIGLIERA - Anna Falavigna: “Grazie Presidente. Non intendiamo partecipare al voto, le 
spiego anche il motivo. Diciamo che è un Bilancio Consolidato, quindi, ci sarebbe molto da dire, 
anche con riferimento alle partecipate, ci sarebbero dei dati, dal mio punto di vista, anche da 
evidenziare, ad esempio la situazione della SGL che era una partecipata ormai svuotata, non si occupa 
dell’illuminazione, non si occupa più dei rifiuti, quindi, sarebbe anche interessante capire che cosa 
intende quest’Amministrazione fare con questa partecipata. Ci sono altri dati che ci sarebbe piaciuto 
fossero messi in evidenza, cosa che non è stata fatta, perché è stata un’esposizione che è durata 30 
secondi e tra l’altro anche con una risposta ad una domanda di un Consigliere che non è stata 
assolutamente sufficiente, quindi, non intendiamo partecipare al voto. Anche la questione della 
Commissione, sarebbe stato necessario organizzare, quindi, già avere le Commissioni attive e 
discutere anche con il dirigente nelle Commissioni del Bilancio Consolidato, perché, ovviamente, 
questo avrebbe aiutato soprattutto noi Consiglieri di Opposizione. Alla luce di questo non intendiamo 
partecipare al voto.”
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PRESIDENTE - Michele Grossule: “Grazie Consigliera. Per chi non vuole partecipare deve 
momentaneamente abbandonare l’Aula, ovviamente.”

CONSIGLIERE – Fabrizio Zerman: “Volevo un chiarimento sul Regolamento: quando uno 
dichiara, prima di votare, che non parteciperà al voto, ma lo dichiara prima, necessariamente deve 
uscire dall’Aula, adesso non mi ricordo bene, ma è una curiosità più che altro.”

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Grazie Consigliere. Prego, allora, Segretario.”

SEGRETARIO GENERALE – Alessandro De Pascali: “Il Consigliere che è presente ai banchi 
deve rendere un’espressione di voto: favorevole, contrario o astenuto.
Se un Consigliere non intende partecipare alla votazione deve, almeno momentaneamente, magari 
poteva anche accomodarsi oltre la linea dei banchi del Consiglio, però, è chiaro che tutti i Consiglieri 
che sono presenti in Aula devono esprimere un voto, se non intendono partecipare alla votazione, 
quindi, questo anche poi con i riflessi sul numero legale, si considerano, per questa fase, assenti, 
quindi, poi, non incidono né sul quorum strutturale, né, evidentemente, sul quorum necessario per la 
validità e l’efficacia della votazione.”

PRESIDENTE - Michele Grossule: “Grazie Segretario. Metto in votazione la proposta di delibera.
L’esito della votazione è il seguente: 
Favorevoli 10 (Sono usciti i Consiglieri Falavigna, Vanzetta e Taioli)
Contrari 02 (Zerman e Galeotto)
Astenuti 00
La proposta di delibera è approvata con 10 voti favorevoli.
Metto in votazione anche la sua immediata eseguibilità.
L’esito della votazione è il seguente: 
Favorevoli 10 (Sono usciti i Consiglieri Falavigna, Vanzetta e Taioli)
Contrari 02 (Zerman e Galeotto)
Astenuti 00
Anche l’immediata eseguibilità è approvata con 10 voti favorevoli. Grazie.
Inviterei i Consiglieri che sono momentaneamente usciti, a rientrare in Aula.”
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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 53 DEL 12/11/2021

Parere ai sensi dell'art. 49 - comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO: AREA ECONOMICO FINANZIARIA - SETTORE 1 RAGIONERIA E BILANCIO - UFFICIO 
RAGIONERIA, PATRIMONIO ED ECONOMATO. ARTICOLO 11BIS DEL D.LGS. N. 118/2011. 
APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL GRUPPO COMUNE DI SAN GIOVANNI 
LUPATOTO ESERCIZIO 2020.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Parere FAVOREVOLE

Lì, 10/09/2021
IL DIRIGENTE SETTORE RAGIONERIA E BILANCIO
F.to  MARCELLO QUECCHIA

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Parere FAVOREVOLE

Lì, 10/09/2021
IL DIRIGENTE AREA ECONOMICO FINANZIARIA
F.to  MARCELLO QUECCHIA
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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Letto, confermato e sottoscritto.

F.TO IL PRESIDENTE 
GROSSULE MICHELE

F.TO IL SEGRETARIO GENERALE
DE PASCALI ALESSANDRO

ESECUTIVITA'

(X) è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/2000

(  ) è diventata esecutiva il ____________ ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/2000

Lì, 
IL SEGRETARIO GENERALE
F.to DE PASCALI ALESSANDRO
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